Superintendéncia Tecnica
Julho/2020

NEOENERGIA

UNIDADE DE ANALISE DE
PROJETOS

Exemplo de Utilizacao da
Planilha de Calculo de Queda de
Tensao Para Projetos de
Terceiros

Nivel de confidencialidade :
USO EXTERNO



https://www.elektro.com.br/

Exemplo de Utilizacdo da Planilha de Calculo de Queda de Tensao (Terceiros)

Vamos tomar como exemplo a Extensao de rede BT do Trafo abaixo

5 4 1 2 3
10kvA L oo 10kVA Lo 10KVA 340050 10kVA 5.0,90050  10KVA

| T1

Apenas para simplificar o exemplo, considerou-se todos os postes com 10kVA
de carga, e também todas as distancias entre os postes iguais a 40m. A potencia do Trafo é de
75kVA.
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Exemplo de Utilizacdo da Planilha de Calculo de Queda de Tensao (Terceiros)

|Identifique 0
Trafo a que se
refere os
calculos

Informe se o circuito é
ma instalacao nova, ou
e trata de uma melhoria
m um circuito existente

Informe a potencia
o trafo

Informe o valor total

a demanda
alculada no trafo

- A ] Dueda\je Tensdo Secundaria Trifasica (380 V) - CELPE dhas
dentifique o Transformador: | [T1 Potencig-de-trafe: 75 HEGEMERELA
Indicar circuito novo ou melhoramento/reforco de rede existente: [[Ensan Frimarl 13,8 Tensio Secundari 3801220

Parte da Demanda Sub Total argas Comerciais N .
L idad . . lluminacao Publica
Residéncia Buantidads Diversificada | Residencial Tipo Demanda ¢ KA Total
Tipo & td.
Tipo B Pot. Lampf
Tipo KVA da VA% -
L Trafa
Tipa D lluminacao
Realize o calculo da potencia total Informe o percentual
no Trafo, conforme orientagdes de e carregamento do
hormativo rafo
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Exemplo de Utilizacdo da Planilha de Calculo de Queda de Tensao (Terceiros)

VA agg0s0  10KVA 50050 10KVA

D

| i

6 IZ‘ 10kVA
y

¥

| th

7 ] 10kva

Para realizar o preenchimento da planilha, primeiro escolha um trecho, no caso acima
escolheu-se o trecho 1-3, pois o cabo em todo este trecho possui mesma bitola.
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Exemplo de Utilizacdo da Planilha de Calculo de Queda de Tensao (Terceiros)

Nivel de
Carga tens3o Queda de Tensao - Trifasica

Distribuida | Acumulado no secundaria Escolha o No

. ¥3 Total [k¥A] Unitari
[E¥A] [E¥A) distribuigao [>]- E'"G
A B C O E [¥] G H |
1 | —_ | 3| a00 10,00 30,00 28,00 Er Iy 0,03534 0,9895 0,9895 CABD EEM DIMEMNSIOMNADCD
T T

- O comprimento do vao € 80m,;

- Acarga distribuida € toda a carga que esta entre o poste 1 e 3, desconsiderando a carga das
extremidades. Neste caso tem-se 0 poste 2, que possui da carga de 10 kVA contida no
mesmo, logo, desconsiderando as extremidades do trecho, a carga distribuida sera de 10
KVA,;

- Acarga acumulada ¢é toda a carga partindo do primeiro poste do trecho calculado( no caso o
poste 1) até o ultimo ponto do circuito, neste caso realizando-se a soma encontra-se o valor
de 30 kVA;

- Escolhe-se o cabo do trecho calculado (3x70+1x50);

- Resultado: queda de tenséo total no trecho inferior a 3,5%(para circuito novo), cabo bem
dimensionado;
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5 4 1 2 3

10kvA , . 16kvA OKVA  3.1,70+50 10kVA 54,7050  10kVA
o ] :l' T o 0

| T1

7 ] 10kva

O proximo trecho escolhido foi do poste 1 ao 4, neste caso néo se pode fazer a escolha do trecho
do poste 1 ao 5, pois existe uma derivacao, é necessario calcular a queda de tensao até a
derivacédo, para que os calculos fique corretos na planilha.
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Nivel de
Trech - I
recho Carga tensio Queda de Tensao - Trifasica
Distribuida | Acumulado no dari Escolha o No
NG ¥io ! Total (k¥A) { SEEUNGANA 1 b dutor por Unit i OBSERYACAO
oS (m) trecho Fim de trecho [C42+D][EHD] de Trecho a (%) trecho | Total [3])
[k¥A) [k¥A) distribuigao ] - E'G

A B C n] E [¥] G H 1
1 — | 3| 80,0 10,00 30,00 28,00 Fuv0+1n50 M 003534 0,9336 0,9336 CABD BEM DIMEMSIORNADD
1| =] 4] 400 0,00 60,00 20,00 2T 01850 M - | 003534 | 07063 07063 |CABO EBEM DIMEMSIONADO

- O comprimento do vao € 40m;

- Acarga distribuida é toda a carga que esta entre o poste 1 e 4, desconsiderando a carga das
extremidades( a carga do poste 5 ndo deve ser considerada como carga distribuida, pois nao
esta entre os postes 1 e 4 ). Neste caso nao ha carga distribuida.

- Acarga acumulada ¢é toda a carga partindo do primeiro poste do trecho calculado( no caso o
poste 1) até o ultimo ponto do circuito, neste caso tem-se ainda a carga do poste 5 conectada
ao poste 4, a mesma deve ser considerada no calculo da carga acumulada. Realizando-se a
soma encontra-se o valor de 50 kVA;

- Escolhe-se o cabo do trecho calculado (3x70+1x50);

- Resultado: queda de tenséo total no trecho inferior a 3,5%(para circuito novo), cabo bem
dimensionado;
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5 4 1 2 3
10KVA , oo TOKVA , o o 10KVA 0000  10KVA 35050  10KVA
A A I e I N

M
| £ T
| i

6 [‘ 10kVA
E"

%

| n

7 ] 10kva

O proéximo trecho escolhido foi do poste 4-5.
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Mivel de
Trech - N
recho Carga tensio Queda de Tensao - Trifasica
Distribuida | Acumulado no dari Escolha o No
NG ¥io ! Total (k¥A) | SEFUNGANA 1 b dutor por Unitari OBSERYACAOD
L35 (m) trecho fim de trecho [Ciz+ DY [EHD] de Trecho a[x) trecho | Total [*]
[kYA] [k¥A] distribuigio [3]1- E'G

A B cC ) E [¥] G H [
1| = | 3] &00 10,00 30,00 28,00 JaT0« 1050 NI 003534 | 09596 0,9336 CABO BEM OIMENSIOMNADC
1| — | 4] 400 0,00 50,00 20,00 JaT0«1250 NI 0,03534 | 07063 0,7069 CABO BEM OIMENSIOMNADC
4 | — | 6| 400 0,00 40,00 16,00 H JaT0« 1050 NI 0,03534 | 05655 12724 CABO BEM DIMENSIOMADC

- O comprimento do vao € 40m;

- Acarga distribuida é toda a carga que esta entre o poste 4 e 5, desconsiderando a carga das
extremidades. Neste caso n&o existem cargas entre as extremidades, carga
distribuida=0kVA,

- Acarga acumulada € toda a carga partindo do primeiro poste do trecho calculado( no caso o
poste 4, até o ultimo ponto do circuito, note que ha uma derivacédo conectada no poste 4, a
carga nessa derivacéo deve ser considerada como carga acumulada. Realizando-se a soma
encontra-se o valor de 40 kVA;

- Escolhe-se o cabo do trecho calculado (3x70+1x50);

- Resultado: queda de tenséo total no trecho inferior a 3,5%(para circuito novo), cabo bem
dimensionado;
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5 a 1 2 3
10kVA oo OVA oo 10KVA 5 a6.cp 10kVA 5 97050  10kVA
o - _E_ o o 0

1

O proximo trecho escolhido foi do poste 4-7, pode-se escolher esse trecho pois todo o percurso
possui mesma bitola de cabo e n&o ha derivacao;
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Nivel de
Trech - I
recho Carga tensio Bueda de Tensao - Trifasica
Distribuida | Acumulado no dari Escolha o No
NG ¥io ! Total (k¥A) | SECUMANA | o duror por Unixari OBSERVAGAD
o5 (m) trecho Hm de trecho [CA2+D)([EH00] de Trecho a () trecho | Total ()
[EWA] [k¥A] diztribuigio [#]- E'G

A B C o E [¥] G H [
1 | = | 3| &00 10,00 30,00 28,00 Sv0+ 1850 M 0,03534 0,9396 0,989 | CABOEEM OIMENSIONADD
1| —| 4] 400 0,00 50,00 20,00 Sv0+1850 M 0,03534 10,7069 0,7069 |CABOEEM OIMENSIONADOD
4 | | 6| 400 0,00 40,00 16,00 S0+ 1850 M 0,03534 0,5655 12724 CAED BEM OIMENSIONADID
4 | —| 7| 800 10,00 40,00 36,00 3G ML | v f 007368 26529 3,3898 | CABOEBEM OIMENSIONADIOD

- O comprimento do vao € 80m,;

- Acarga distribuida € toda a carga que esta entre o poste 4 e 7, desconsiderando a carga das
extremidades. Neste caso, a carga distribuida=10kVA( poste 6 );

- A carga acumulada € toda a carga partindo do primeiro poste do trecho calculado( no caso o
poste 4) até o ultimo ponto do circuito, como no poste 4 existe a derivagao para o poste 5
conectada, deve-se considera-la como carga distribuida. Realizando-se a soma encontra-se 0
valor de 40 kVA,;

- Escolhe-se o cabo do trecho calculado (3x35+1x35);

- Resultado: queda de tensao total no trecho inferior a 3,5%(para circuito novo), cabo bem
dimensionado;
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Exemplo de Utilizacdo da Planilha de Calculo de Queda de Tensao (Terceiros)

1 - Trifasica

Total ) OBSERYACAD

I
18379 CaEQEEM OIMERSIONADCO
2,E529 CaB0EEM OIMEMSIORNADC
0424 CaB0EEM OIMEMSIORNADC
39614 SJUSTE O CABRD

[N alutaly] AT FERA MR AFE LSRR A T

Caso a queda de tensao ultrapasse o maximo permitido para o trecho (3,5% para circuitos novos
e 5% para melhoramento/reforgco em circuitos existentes) sera indicado na guia “OBSERVACAQO”,
sendo necessario realizar ajuste na secéo escolhida dos cabos.
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Para gerar o arquivo em PDF, clicar no botao “IMPRIMIR”.
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